





Tuča zbog ništa.

Zorka Vukajlović iz Guberevca opiznila se na svoga dje...

Sve zbog vode.

Ivanko Pavlović iz Guberevca ima na svome imanju izvor...

Iznudjivanje.

Iz Osečine javlja: Veličko Tešanović, Ivan Mirković, Milij...

Kradja.

Iz Skele nam javljaju, da su nepoznati zlikovci ukrali u po dana...

Narodna privreda.

Deset zapovijedi iz živinarstva.

- 1. Koljite stare kokoške... 2. Obilježite svaku kokoš... 3. Provjeravajte nosivost...

bine. Podesno odabiranje — najsigurniji je način za popravku zapata...

5. Hranite dobro živinu! Ne valja hraniti živinu ni suviše mnogo...

6. Postarajte se, da živina ima ugodan živinarnik... 7. Nedajte, da vam se živina...

8. Postarajte se, da živini redovno osvježavate krv... 9. Izvodite što ranije nosilje...

10. Njegujte dobro mlade piliće od samog početka... U toliko veći, u koliko se pilići ranije izvedu.

10. Njegujte dobro mlade piliće od samog početka Kokoška nosi dobro samo tada...

Ove zapovijesti mogu biti od koristi svima živinarima...

Koja će se živina da gaji zavisi u glavnome od toga: da li živinar teži proizvodnji jaja...

Književni prijedlog

Ivo Vojnović: Akordi.

Upravo je izašlo jubilarno izdanje Vojnovićevih kraćih beletrističkih i kritičkih radova...

M. Maeterlinck: Život pčela.

Ovih dana je izašlo čuveno djelo velikoga belgijskoga pjesnika Maeterlincka...

Nadamo se, da će ovo klasično djelo, koje je u čitavom kulturnom svijetu našlo na silan ushit...

Cijena je djelu uvezanom 5 K, neuvezanom 4 K. Članovi hrv. prirodoslovnoga društva...

Razne vijesti.

Kako rčkovi krađu.

Ovdje mislimo pravoga rčka, koji je svoje ime pozajmio ljudima...

Pseće brige u Parizu.

I u Parizu lupaju glavu pitanjem o hljebu. Kako francuske novine donose, obrazovala je „Academie de medecine“ komisiju...

Šta se sve vidi na šesiru jedne pariske pomodarke?

U nekim pariskim novinama čitamo ovu tužaljku: „Sad se već ne zadovoljavaju time, da prave razne sitne predmete...“

Kad čovjeka nevinog optuže.

Tu skoro desilo se, da je kroz parisku Rue Rivoli prolazila četa američkih vojnika...

Magjar u gostima kod engleskog poslanika.

Odišta je značajan događaj usred svjetskog rata, što ga opisuje Stefan pl. Dobay u magjarskom časopisu „A társaság“...

Svedska prijestolonasljednikovic primila je Dobaya u audijenciju. U razgovoru napomenu ona, da bi on mogao...

Za vrijeme ove prve posjete, gdje sam poslanik nije bio prisutan, pošto se desilo daleko od Stockholma, dodirнула je lady Howard razgovoru gdješta, o čemu se Dobay ne bi usudio progovoriti...

razgovarala magjarski sa magjarskim gostom. Ovaj srdačan prijem jednog Magjara u domu zvaničnog predstavnika Engleske...

Ukradeni šef stanice.

Putem za front zastade jedan vojni transport na stanici Petlja rusko-kineske željeznice. Vojnici iziđoše iz voza na peron...

Humor kod carinjenja.

U jednim švedskim novinama čitamo ovu sličicu: Dva Švedjana napravili su izlet do Kopenhagena...

Poslijednje brzojavne vijesti.

Ofenziva protiv Italije.

CADORNA SMIJENJEN.

Kb. Lugano, 9. novembra.

Prema ovamo stiglim vijestima general Cadorna je smijenjen. Na njegovo je mjesto postavljen general Diaz.

ISPRAZNJENJE BELLUNA. — POKRAJINE VICENCA, TREVISO, BELLUNO, PADUA, ROVIGNO i VERONA PROGLAŠENE OPERACIONIM PODRUČJEM.

Bern, 9. novembra.

Prema jednoj vijesti Belluno je ispražnjen. Cadorna je u dnevnoj zapovijesti objavio, da su pokrajine Vicenca, Treviso, Belluno, Padua, Rovigno i Verona proglašeni operacionim područjem.

VEĆINA VENECIJSKIH CRKVI PRETVORENO U LAZARETE. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 9. novembra.

S talijanske granice javljaju, da je većina crkvi u Veneciji od ponedjeljka izmješala zastave Crvenoga Krsta. Te su crkve pretvorene u lazarete.

NEIZMJERAN PLIJEN U GORNJOJ ITALIJI. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 9. novembra.

Ratni izvjestitelj Wanner izvijestava u „Lokalanzeigeru“ o plijenu u gornjoj Italiji. Ko ga nije video, taj si to ne može predstaviti...

Zvanične objave.

OBJAVA.

Ovih dana izvršice se izmjena svih mesinganih i bakarnih predmeta kao i dijelova na prozorima i vratima, sa gvozdenim.

vjesnici, kojima je Kristof Kolumbo otplovio iz luke Palos i otkrio Ameriku. Španjolsko brodarstvo nuz portugalsko brzo napredovaše. Sjetimo se španjolskih brodova, pod Filipom II. „nepobjediva armada“...

U posljednjih 60 godina, dok je kulturni napredak narastao, izvedeno je u nautički velikih promjena. Brodovi su bolje i čvršće građeni, brzinom natkrijivaju ostale brodove...

Napokon pošlo je za rukom Robertu Fultonu, da riješi ovo pitanje. Fulton je rođen 1765. u Little-Britain u Pensilvaniji u Sjevernoj Americi...

Magjar u gostima kod engleskog poslanika. Odišta je značajan događaj usred svjetskog rata, što ga opisuje Stefan pl. Dobay u magjarskom časopisu „A társaság“...

